



СВЕРД

# Им сверху видно всё

## Авиапатрулирование свердловских лесов проводится по восьми маршрутам

Михаил БАТУРИН

В рядах сотрудников Уральской авиабазы – новый летчик-наблюдатель (летнаб). Антон КОЛМАКОВ три года работал парашютистом-пожарным, после чего принял решение связать свою жизнь с небом. Зная алгоритмы борьбы с лесными пожарами, их характеристики и специфику, Антон будет применять свои навыки и в новой, редкой профессии.

Всего на Уральской авиабазе восемь летчиков-наблюдателей, во всей Российской Федерации таких специалистов – около 300. В задачи летчиков-наблюдателей входит, находясь в воздухе, не только следить за появлением пожаров, но и находить случаи нарушений особого противопожарного режима.

– Специалисты такого направления играют большую роль в нашей работе. Они важны и востребованы. Чтобы расширить штат профессионалов, мы выучили Антона Колмакова на

летчика-наблюдателя. Могу сказать, что он с точностью сможет определить характеристики лесного пожара и корректно передать информацию в диспетчерскую службу для организации тушения. Нам важно, чтобы в борьбе с лесными пожарами были задействованы молодые квалифицированные специалисты, любящие свое дело ребята, – сказал директор Уральской авиабазы **Александр Петров**.

Задача специалистов – определить характер возгорания, его размер, координаты и направление движения огня. Именно опираясь на информацию, переданную летнабом, специалисты наземных и авиационных служб тушения организуют работу по ликвидации пожаров.

– В первую очередь в нашей работе важна оперативность. Чем быстрее мы найдем пожар, чем быстрее мы примем меры и начнем ликвидацию очагов, тем будет меньше сгоревшего леса. Я видел, как работают летчики-наблюдатели, мне это понравилось, привлекло. Есть в этом и своего рода романтика – летать,

тем более над тайгой, – рассказал летчик-наблюдатель Уральской авиабазы Антон Колмаков.

Авиапатрулирование свердловских лесов проводится по восьми маршрутам, максимально охватывающим территорию нашего региона. Их общая протяженность составляет 3,4 тысячи километров. Самолеты «Цесна» и «Ан-2» взлетают с шести аэродромов, расположенных в разных точках Свердловской области. Летчики-наблюдатели оценивают обстановку с высоты от 700 до 1,2 тысячи метров.

Как отмечает департамент информационной политики, с 12 апреля в Свердловской области действует особый противопожарный режим. Запрещены разведение костров, использование открытого огня, в том числе в металлических емкостях и мангалах, сжигание мусора, сухой травы, проведение пожароопасных работ. За нарушение требований безопасности в условиях особого противопожарного режима предусмотрены штрафы.



## Сад памяти наших ветеранов



Международная акция «Сад памяти» проходит снова в Свердловской области. 18 мая 2024 года ее участники высадили на территории Сысертского лесничества более 16 тысяч деревьев на площади 4 гектара.

В апреле и мае 2024 года на территории лесничеств Свердловской области уже прошло 14 мероприятий акции «Сад памяти», которая проводится в рамках национального проекта «Экология». Саженцы появились в памятных аллеях, садах, парках и скверах. Участники акции высаживают саженцы сосны обыкновенной, ели сибирской, саженцы декоративных деревьев и кустарников.

– Акция «Сад памяти» призвана сохранить подвиг предков, историю страны и историю каждой семьи. В ней участвуют жители не только нашего региона, но и всей России, и других стран мира. «Сад памяти» проводится в рамках национального проекта «Экология» по поручению Президента России **Владимира Путина**, и сегодня мы вновь высаживаем саженцы в память о каждом погибшем в Великой Отечественной войне, – сказал министр природных ресурсов и экологии Свердловской области **Денис Мамонтов**.



БОРИС ЯРКОВ

В акции «Сад памяти» ежегодно могут принять участие все желающие. Как сообщает департамент информационной политики, для этого нужно зайти на сайт [садпамяти2024.рф](http://садпамяти2024.рф) и выбрать Свердловскую область. На карте, размещенной на интернет-портале, специальными метками обозначены локации, где запланирована высадка саженцев деревьев. Внутри каждой метки содержится информация: когда акция состоится именно в вашем городе и к кому обратиться с уточняющими вопросами.

Для регистрации в качестве участника необходим только адрес электронной почты. После этого организаторы будут ждать всех на выбранном мероприятии по высадке деревьев.

Как сообщает департамент информационной политики, в 2023 году во время проведения акции «Сад памяти» уральцы высадили свыше 252 тысяч деревьев различных пород по всему региону. Тысячи свердловчан не остались равнодушными и приняли участие в международной акции.

Михаил БАТУРИН

# Пользовательский экоконтроль

## Комплексные экологические разрешения получат более 100 свердловских предприятий

Михаил БАТУРИН

Комплексные экологические разрешения до конца 2024 года должны получить более 100 предприятий Среднего Урала. Эта мера необходима, чтобы снизить причиняемый промышленниками вред экологии, сократить количество выбросов опасных и вредных веществ, а также обеспечить контроль за нормативами сбросов. Работа ведется в рамках национального проекта «Экология».

Задачу о получении предприятиями, которые оказывают негативное воздействие на окружающую среду, комплексных экологических разрешений до конца 2024 года поставила заместитель председателя Правительства Российской Федерации **Виктория Абрамченко**.

– Работа ведется в рамках федерального проекта «Чистый воздух» национального проекта «Экология» и находится на особом контроле у губернатора Свердловской области **Евгения Куйвашева**. Если пред-

приятия, являющиеся природопользователями, не получат комплексные экологические разрешения, то уже с 1 января 2025 года к ним будут применяться повышающие коэффициенты при расчете платы за негативное воздействие на окружающую среду. Кроме того, отсутствие такого разрешения влечет за собой административную ответственность, – отметил министр природных ресурсов и экологии Свердловской области **Денис Мамонтов**.

Заявки на получение таких разрешений промышленни-

ки должны подавать в территориальные органы Росприроднадзора. Комплексное экологическое разрешение будет действовать семь лет и может быть продлено на тот же срок при соблюдении установленных законодательством требований.

Введение комплексных экологических разрешений позволит обеспечить государственное регулирование в области охраны окружающей среды в зависимости от степени негативного воздействия объекта на экологическую обстановку. Как отмечает департамент

информационной политики, чтобы руководителям предприятий Свердловской области был понятен алгоритм действий по получению разрешений, сотрудники минприроды региона организовали для их сотрудников специальный методический семинар, в рамках которого работники Уральского межрегионального управления Росприроднадзора ответили на все возможные вопросы, касающиеся разработки и подачи заявок.

